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1. Пояснювальна записка 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в Запорізькому 
національному університеті освітній процес здійснюється за такими формами: 

− навчальні заняття; 

− самостійна робота; 

− індивідуальні завдання; 

− практична підготовка;  

− контрольні заходи. 

Самостійна роботи – це форма організації індивідуального вивчення 

студентами навчального матеріалу в аудиторний та позааудиторний час.  

Мета самостійної роботи – сприяти формуванню самостійності як 
особистісної риси та важливої професійної якості молодої людини, суть якої полягає 

в уміннях систематизувати, планувати, контролювати й регулювати свою діяльність 

без допомоги й контролю викладача.  

Самостійна робота здобувачів вищої освіти є формою організації освітнього 
процесу, через яку забезпечується оволодіння ними навчальним матеріалом у час, 

вільний від обов’язкових навчальних занять. 

Час для самостійної роботи регламентується робочим навчальним планом і 
повинен становити від 50 до 70% загального обсягу навчального часу здобувача 

вищої освіти, відведеного для вивчення конкретної дисципліни. 

Самостійна робота забезпечується системою навчально-методичних засобів, 

передбачених для вивчення навчальної дисципліни: електронні матеріали, 
розміщені в системі електронного забезпечення навчання, підручники, навчальні та 

методичні посібники, конспекти лекцій, практикуми тощо. Методичні матеріали для 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти повинні передбачати можливість 

проведення самоконтролю. Для самостійної роботи також рекомендується 
відповідна наукова та фахова монографічна і періодична література. 

Самостійна робота здобувача вищої освіти над засвоєнням навчального 

матеріалу з навчальної дисципліни може виконуватися у бібліотеці Університету, 
навчальних кабінетах, комп’ютерних класах (лабораторіях), а також в домашніх 

умовах. 

Матеріал навчальної дисципліни, передбачений для самостійного 

опрацьовування, виноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним 
матеріалом, який опрацьовувався при проведенні навчальних занять. 

 

2. Зміст самостійної роботи з дисципліни 

Зміст самостійної роботи здобувача вищої освіти за навчальною дисципліною 

визначається її програмою, методичними матеріалами, завданнями та вказівками 

науково-педагогічного працівника. 

 



 

тема кількість 

годин 

д.ф.н. з.ф.н. 

Тема 1. Знання як умова успішної діяльності організації. 

Економіка знань. 

7  

Постіндустріальне суспільство: сутність і спрямованість.   

Концептуальні засади  інформаційного суспільства.   

Причини зростання ролі знань для економіки.   

Нові тенденції в економічному розвитку країн в умовах економіки 

знань 

  

Тема 2. Нематеріальні активи організації в умовах економіки 

знань  

7  

Нематеріальні активи організації: сутність та структура   

Властивості знання як специфічного ресурсу   

Знання та інформація: спільне та відмінне. Типологія знань.   

Управління знаннями: генеза, мета та зміст.   

Тема 3. Людський капітал як складова інтелектуального 

капіталу 

7  

Теорія інтелектуального капіталу: етапи становлення, базові 

поняття. 

  

Підходи до визначення сутності інтелектуального капіталу   

Тема 4. Поняття «людський капітал» у системі економічних 

категорій 

7  

Поняття соціально-трудових відносин: труд, трудовий процес, 

трудовий потенціал. 

  

Кадри, персонал, робоча сила, трудові (людські) ресурси: генеза і 

взаємозв’язок. 

  

Тема 5. Теорії людського капіталу 7  

Підґрунтя теорії людського капіталу.    

Базові положення теорії людського капіталу Т. Шульца.   

Базові положення теорії людського капіталу Г. Бекера.   

Базові положення теорії людського капіталу Е. Тофлера.   

Інші теоретики людського капіталу (Боуен, Туроу, Фішер, Денисон, 

Кузнець). 

  

Тема 6. Сутнісні характеристики людського капіталу 7  

Людський капітал у широкому і вузькому сенсі.   

Взаємозв'язок людського потенціалу і людського капіталу.    

Людський і фізичний капітали. Властивості людського капіталу.   

Основні чинники впливу на людський капітал.   

Планування і формування людського капіталу.   

Тема 7. Структура людського капіталу 7  

Складові людського капіталу.   

Невідчужуваний людський капітал.   

Відчужуваний людський капітал.   

Тема 8. Основні класифікації людського капіталу 7  



Класифікація людського капіталу за видами інвестицій в людський 

капітал (Г. Шульц). 

  

Класифікація людського капіталу за рівнями.   

Класифікація людського капіталу за характеристиками особи.   

Класифікація людського капіталу за формою втілення.   

Класифікація людського капіталу за типами ризиків.   

Класифікація людського капіталу за суб’єктом користування.    

Тема 9. Методи і моделі оцінювання людського капіталу 7  

Оцінка ЛК: сутність і складові.    

Традиційні методи оцінки людського капіталу (Т. Шульц і Г. Беккер)   

Сучасні методи оцінки ЛК:   

Тема 10. Управління  людським  капіталом  організації  7  

Управління персоналом,  управління людськими ресурсами і 

управління людським капіталом: спільне та відмінне. 

  

Структурні компоненти управління людським капіталом.    

Основні етапи планування та аналізу управлінських впливів при 

формуванні корпоративного людського капіталу. 

  

Разом 70  

 

3. Організація самостійної роботи з дисципліни 

Самостійна робота студентів сприяє розвитку самостійності, відповідальності 

та організованості, творчого підходу до вирішення проблем навчального та 

професійного рівня. 

Для організації самостійної роботи необхідні такі умови: 
- готовність студентів до самостійної праці; 

- наявність та доступність необхідного навчально-методичного та довідкового 

матеріалу; 
- консультаційна допомога. 

Етапи самостійної роботи: 

- усвідомлення навчальної задачі, що вирішується за допомогою даної 

самостійної роботи; 
- ознайомлення з інструкцією про її виконання; 

- здійснення процесу виконання роботи; 

- самоаналіз, самоконтроль; 
- перевірка робіт студента, виділення та розбір типових переваг та помилок. 

Самостійна робота може здійснюватись індивідуально або групами студентів 

залежно від мети, обсягу, конкретної тематики самостійної роботи, рівня 

складності, рівня умінь студентів. 
При вивченні дисциплін практикуються такі види та форми самостійної 

роботи студентів: 

- створення матеріалу-презентації; 
- підготовка до тестування; 

- формування та виконання творчого завдання. 

 



4. Контроль за результатами самостійної роботи 

Самостійна робота тісно пов'язана з контролем (контроль також розглядається 

як завершальний етап виконання самостійної роботи), при виборі виду та форми 
самостійної роботи слід враховувати форму контролю. 

Контроль результатів самостійної роботи студентів може здійснюватися в 

межах часу, відведеного на обов'язкові навчальні заняття з дисципліни та 

позааудиторну самостійну роботу студентів з дисципліни, може відбуватися у 
письмовій, усній чи змішаній формі. 

Форми контролю щодо дисципліни: 

- творче завдання; 
- тестування; 

Самостійна робота проводиться у вигляді підготовчих вправ для засвоєння 

нового, вправ щодо нового матеріалу, вправ у процесі закріплення і повторення, 

вправ перевірочних і контрольних робіт, і навіть для самоконтролю. 
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